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 ОСОБЛИВОСТІ ГЕНЕАЛОГІЇ ТА ПРОДУКТИВНОСТІ СВИНЕЙ ПОРОДИ ЛАНДРАС В УКРАЇНІ

Галузь свинарства України на даному етапі представлена 12 породами вітчизняного та зарубіжного походження за інтенсивного використання здебільшого свиней великої білої породи та ландрас зарубіжного походження.    Породоутворюючий процес  в свинарстві практично завершився із створенням червоної білопоясої породи та двох типів у великій білій породі і наразі відбувається лише одержання гібридного чи помісного молодняку першої-другої генерації у якості користувальних тварин. Такий підхід, на жаль, практикується не лише в умовах промислових господарств, але й племінних. І якщо в племінних репродукторах одержання першого покоління помісних чи гібридних свиней з подальшою їх реалізацією в товарні господарства передбачено чинним законодавством в галузі, то племінні заводи повинні займатися лише чистопородним розведенням тварин тієї породи, за якою  мають статус суб’єкта племінної справи. В дійсності більшість племінних господарств, особливо тих, що мають велике поголів’я свиней, займаються виробництвом продукції свинарства на гібридній основі за використання тварин, яких складно віднести до  відповідної породи. І що саме проблематично для племінного свинарства, так це те, що одержані таким чином тварини реалізуються як племінні й розповсюджуються по Україні.
Ймовірно ніхто не задумується, що  гетерозис проявляється здебільшого у тварин першої генерації і в подальшому затухає. Саме тому, не отримавши значного підвищення продуктивності від таких тварин при подальшому їх схрещуванні, виробники свинини знову імпортують тварин. Але це шлях в нікуди, або повна залежність від імпорту свиней, причому гібридних тварин.
В свій час, а точніше в 60-х роках минулого століття,  в Україну із Канади, Англії і Швеції завозили свиней породи ландрас як для створення   вітчизняних порід м’ясного напряму продуктивності, так і для одержання відгодівельного молодняку. Завдяки своїм біологічним особливостям, в числі яких: високі багатоплідність, інтенсивність росту та середньодобові прирости під час вирощування і відгодівлі, вихід м’яса в туші  та низькі витрати корму на одиницю приросту порода не втратила своєї привабливості й досі. 
Але біологічні можливості будь-якої породи обмежені, тому зарубіжні компанії та асоціації на основі цієї породи створюють спеціалізовані лінії чи гібриди, походження яких, напрям продуктивності, лінію тощо  кодують в їх номері, який не звичний для вітчизняних виробників свинини. Потрапляючи в наші племінні господарства таку тварину відносять до лінії чи родини за її номером, або присвоюють їй якусь свою кличку, що приводить до величезної плутаниці в генеалогії. Окремим питанням стоїть знання іноземної мови фахівцями галузі, які роблять переклад кличок тварин, або записують їх з мови оригіналу. Це розширює генеалогію породи за невідповідності походження тварин, знижує можливість одержання ефекту гетерозису в подальшому й може привести до використання в стаді генетично подібних тварин. 
Аналіз генеалогічної структури свиней породи ландрас в Україні    засвідчив недоречність використання самого терміну лінія і родина – вірогідно краще вести мову про популяцію імпортованих тварин, оскільки вітчизняних серед них немає.
Нашими дослідженнями встановлено, що на початку 2017 року свиней породи ландрас розводили у 12 племінних заводах та 9 племінних репродукторах різних областей України за загальної кількості 14828 основних свиноматок та 264 голів основних кнурів. При цьому найбільше основних маток утримувалося в ПАП "Агропродсервіс" Тернопільської області, ПАТ "Агропромислова компанія цех № 4" Запорізької області, ТОВ НВП "Глобинський свинокомплекс" Полтавської області і СТОВ «Котелеве» Чернівецької області. 
Основні кнури породи ландрас, за даними зведених звітів по бонітуванню свиней в племінних господарствах, відносяться більше ніж до 80 ліній, хоча значна частина з них – це лише номера тварин. Крім того, переважна більшість так званих ліній в породі ландрас представлена одним кнуром. Ще однією недоречністю ведення племінного обліку в породі є запис назв ліній різними мовами, з помилками  в назвах, або віднесення до породи ліній, які належать до інших порід. Приміром, лінії Вайс, Вікі, Віктор, Томас (Тоомас), точно не відносяться до породи ландрас. Складно сказати, одна чи різні лінії Есмер і ESMER, Паста і Pasta тощо. До якого генотипу віднести кнурів лінії 00661 Лазар, 22437UA8805042, 2529 АДС, Т, без назви та багато інших. Аналогічна ситуація відмічена і в родинах свиноматок даної породи. І це лише племінна база породи. Що відбувається в товарних господарствах сказати взагалі неможливо.
Ймовірно, плутанина в генеалогії кнурів і свиноматок породи ландрас приводить до значної мінливості показників їх продуктивності.   
Встановлено, що жива маса кнурів породи ландрас на даному етапі (дані ДПР за 2016 рік ) у віці 24 місяці в середньому становить 309 кг (lim 400 -280 кг), довжина тулубу в цьому ж віці – 186 см (lim 203 -180 см). Свиноматки після першого опоросу в середньому по породі мають  живу масу 207 кг (lim 235 -178 кг) та довжину тулубу -163 см (lim 184-150 см).  Живої маси 100 кг під час відгодівлі свині породи ландрас досягають за 168 днів, при цьому в умовах племінних заводів показник варіює на рівні 150-175 днів, а племінних репродукторів – 150-189 днів. Витрати корму на 1 кг приросту живої маси під час відгодівлі у свиней даної породи становлять 3,0 кормових одиниці, а в умовах племінних господарств різних категорій змінюються від 2,7 до 3,9 кормових одиниць. Підтверджують біологічну особливість породи до високого виходу м’яса в туші та низького вмісту жиру в туші такі показники м’ясних ознак, як довжина півтуші та товщина шпику на рівні 6-7 грудних хребців, виміряні після забою. В середньому по породі товщина шпику свиней в племінних господарствах становить 17мм (lim в племінних заводах 13-20мм, а в племінних репродукторах – 10-31мм). Аналогічну тенденцію до значної мінливості між тваринами різних господарств має й довжина півтуші за середнього показнику по породі 98 см.
Отже, результати наших досліджень засвідчують, що в племінних господарствах України, навіть за значної мінливості показників, свині породи ландрас проявляють високий генетичний потенціал за відгодівельними й м’ясними ознаками, який можна ще підвищувати. Але для того, щоб свині породи ландрас, яких розводять в Україні, могли конкурувати із зарубіжними аналогами, необхідно консолідувати породу, і, що найголовніше, скоротити кількість умовних ліній і родин, зосередивши увагу лише на тих, які дійсно мають відношення до породи. Не доречно відносити до чистопородних тих свиней, які одержані за схрещування й розводяться на потужних промислових комплексах. 
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